

疫情下，中國移民父母赴美帶娃的那些事兒

美國奶奶發文：“我不想帶孫子，有錯嗎？”很多人一直有疑問：美國爺爺奶奶到底帶不帶孫子孫女？

在美國疫情之下華人家庭帶孩子的問題都怎麼解決？

近日，一位美國的奶奶發文討論“帶孫子”的問題引來了不少關注。

01 美國 50 歲祖母發文不想帶孫子

雖然也有很多祖父母喜歡重新進入“父母”的角色，但是仍舊有人不願意。

近日，美國一位 50 歲的祖母稱周末帶孫子令她感到精疲力盡，但又無法拒絕。她在網絡中詢問大家，她不想把自己休息的時間花費在帶孫子的事情上，是否有錯。

美國一位 50 歲的外婆，Lucy（化名），她有一個 27 歲的女兒和一個 3 歲的孫子。她的女兒是單親媽媽，自從孩子出生後，孩子父親就從他們的生活中消失了，沒有從他那里得到過任何經濟或其他方面的支持。

事實上，外婆 Lucy 感到真的很累，她也並不想這樣做，因為她還有全職工作，周末是她唯一屬於她自己的休息時間。

而她的女兒，作為一名單親媽媽生活更加艱難，因為除了自己，她沒有什麼可以值得依靠的人了。然而，為了可以賺到更多的錢，所以她周末也打算開始工作，並“期盼”自己的母親，可以幫助她照顧自己的孩子。



外婆 Lucy 有着自己的想法，她已經養育了 4 個孩子，作為父母的職責她已經完成了。如今，她的全職工作，這意味著她需要像她女兒一樣每周都工作。儘管她還能工作，但這並不意味着她不疲憊。

然而，她感受到了其他家庭成員的壓力，她的家人都認為幫助孩子撫養孫子、孫女，就是作為祖父母的責任，尤其是當她的女兒是一個單親媽媽，更是需要她。

她現在感到非常內疚和自私，但也很矛盾。

於是發文向網友求助……

看完 Lucy 的發文，美國網友不禁紛紛留言：(精選)

#“你完全應該有自己的時間，或許你可以尋找到一位保姆或將孩子送到幼兒園。”

#“你女兒需要找一個周末看孩子地方，其實她這樣要求你反而是你女兒的自私。你應該享受和孫子在一起的快樂時光，可以是某個特定日子，但是不是每個周末。”

“你的責任是養育自己的孩子，已經完成了。現在是你女兒責任撫養自己的孩子，不是你的。任何時間你想帶孩子是你提供的幫助，而不是你的責任。”

02 美國祖父母真不幫帶孩子？

其實，在美國祖父母成為“保姆”，甚至是全職孫子、孫女看護者並不罕見。

瘋狂的工作時間表、昂貴的日托費用，意味著很多家長沒有辦法再照顧孩子們，只有依靠朋友或家人的幫助。

美國芝加哥大學做過一項研究，在過去的 10 年中，有大約 60% 的美國祖父母都為他們的孫輩提供過某種形式的兒童看護。

在那些提供幫助的祖父母中，70% 左右的人照顧他們孫輩超過 2 年的時間。

另外，2010 年美國人口普查數據顯示，8% 的祖父母和他們的孫子在一起生活，約 270 萬祖父母負責滿足孫輩的大部分基本看護。

如此多的父母不得不在祖父母的幫助下，照顧孩子的主要原因是由於昂貴的兒童保育費用。

在美國，許多家庭的父母都在努力賺錢為了他們的孩子可以有高質量的照顧。根據 2019 年護理成本調查結果發現，70% 的家庭表示，他們家庭收入的 10% 以上用于負擔兒童保育費，40% 的家庭表示，15% 用于家庭護理。

03 移民家長的父母赴美幫忙照顧孫輩

關於需要搭把手照顧孩子的問題，對於美國移民家庭來說，更是棘手。尤其是在疫情期間。

“時代的一粒沙，落到普通人身上的，就是一座大山。”一位硅谷華人這樣形容自己父母疫情期間曲折赴美，照顧孫兒的不易經歷。遠繞第三國，只為見孫兒。

張女士和先生是硅谷標準的雙職工家庭，在得知張女士懷上寶寶的消息後，她的母親就表示，想要下半年來美國照顧陪伴她，更是為了可以見一見即將出生的孫兒。

當時，美國的隔離政策要求，她的父母需要在中國大陸之外的第三國或地區住滿 14 天，再入境美國。可以說，繞第三國赴美的路線選擇加起來兩只手辦的過來，且都是塞爾維亞、柬埔寨、墨西哥、白俄羅斯這類中國遊客並不熟悉的國家。

老人最終從北京轉機到新加坡，又從新加坡轉機到舊金山。

因為母親不會講英文，只要找了價格不菲的中介進行幫助，最終到達舊金山與女兒團聚。

月子沒做過，保姆請不起

“疫情期間生孩子，月子可以說一天也沒有做過。出了醫院就和老公一起在家帶孩子了，疫情嚴重連個保姆也沒法請。”

另外一位華人媽媽說道，她同時表示，要不是擔心老人路上有疫情，自己肯定不想這樣。

王女士一家，老公是碼農，王女士是全職媽媽，在家帶 3 個孩子，表示孩子們的外婆半年在上海，半年來美國幫她帶孩子。疫情原因，學校也關門，外婆回上海後家里的日子鷄飛狗跳。

“我的有期徒刑變成了無期徒刑，我原本打算拿出 4000 美金的預算請阿姨，結果灣區華人

阿姨已經炒到了 6000 美金一個月，還只負責帶一個小孩兒，小費另算。”王女士表示。

月嫂更是高到離譜。

疫情期间，很多華人孩子不去學校，對阿姨的需求增加了許多。剩下的阿姨，雇主還要看她們的健康情況、是否注射新冠疫苗，可選的餘地就更少，綜合權衡，父母從國內過來帶孩子是最佳選項。

其實，不只是華人父母赴美幫助照看孩子，還有很多其他國家的移民父母也一樣。

波士頓大學的移民專家蘇珊·埃克斯坦(Susan Eckstein)說，一位來自外國、持有 B-2 簽證的外祖母將在這裡住 6 個月，照顧孫子孫女，然後回家換外祖父來，就可以再有 6 個月照顧孫子孫女。

“移民家庭壓力太大，有時可以說不堪重負，沒有本土公民擁有強大的人際網絡。它既有好處也有問題，上了年紀的人很難再學英文，他們有時不得不待在家中，因為他們無法真正地融入美國，這也是艱難的事情。”一位移民的華人表示。

同樣，她也很理解自己母親的處境，“當我工作時，我的孩子們埋頭玩手機、電腦，而我的母



親只能看電視，她不能四處交朋友走動，是一種可怕的孤立感。”

“我喜歡和孫子們在一起，這是我向家人展示出我關心、愛護他們的一個機會，我不想他們（孫輩）忘記我，不與孫輩分離是我們的傳統，我想他們永遠記住，在他們小的時候，我非常愛他們，我照顧過他們。”她的母親表示。

其實，移民家庭尤其是華人家庭，爺爺奶奶外公外婆，從中國赴美照顧孫輩的例子並不少見，華人網友們也紛紛表達出自己的想法。新聞來源：洛杉磯華人資訊

目前尚不清楚是什么原因導致 Du 撞車，或者他是否受到藥物、酒精的影響。這是一起對警員的無端攻擊。

據悉，Du 是加州大學聖地亞哥分校的研究生，專業是數學和物理，在福格勒理論物理實驗室(Fogler Theoretical Physics Lab)工作。

他的同事說，“在我看來，他總是開朗樂觀。我對發生的事情感到非常震驚。我無法想象是什么導致他這樣行事。”

Du 是一位中國留學生，在他的社交媒體相冊中，紀錄着他在國內高中的美好回憶。

但這次襲警事件，會讓 25 歲的他付出慘重的代價。

聖地亞哥地方檢察官辦公室已對 Du 提出指控，他被控企圖謀殺一名警官、襲擊一名警官、從一名警官手中奪走槍支以及造成嚴重身體傷害。

法庭文件顯示，2019 年，Du 對一項“擾亂治安”的輕罪指控認罪，被判緩刑三年。他的聽證會將於 5 月 3 日星期二舉行。

但目前最令人匪夷所思的問題仍沒有得到解答，Du 為什麼要襲警呢？



關於美國亞裔：華人 490 萬最多數 印度裔收入最高



根據有線電視新聞網(CNN)配合亞太裔傳統月特別報導，亞裔是美國人口成長最迅速的族群，經常被歸類在籠統的單一標籤底下，其實亞裔社群的歷史、文化背景非常多元，家族根源可追溯到數十個國家，大多數亞裔民衆住在東西兩岸，高達三分之一亞裔住在加州。

亞裔更是所有族裔當中收入差異最大的，印度裔家庭年收入中位數為 12 萬 7000 元位居榜首，緬甸裔家庭年收入中位數 4 萬 6000 元最後。

長期居種族暴力受害者

美國建國初期便有亞裔人出現，但長久以來卻飽受“少數族裔模範生”(model minority)刻板印象之苦，也是種族暴力的受害者。專家指出，近幾年出現的最新一波反亞偏見(anti-Asian bias)，導因是許多美國人對亞裔族群的歷史缺乏認識，加上新冠疫情期間各種仇外言論散佈。

“亞裔美國人”(Asian American)一詞最早出現於 1968 年，一名柏克萊加大(University of California Berkeley)研究生以這個詞彙定義在政治及社會運動中爭取權益的華裔、韓裔、日裔以及菲律賓裔美國民衆。

華裔、印裔、菲裔 3 大社群

人口普查局(US Census Bureau)數據顯

示，目前美國約有 2200 萬亞裔美國人，約佔總人口 7%。過去數十年來，在聯邦政府及社運團體的分類里，亞裔通常與太平洋島國族裔(Pacific Islanders)合併考慮，太平洋島國族裔包括夏威夷原住民、薩摩亞人、關島原住民或查摩洛人(Chamorro)。全美約有 150 萬太平洋島國族裔。

華裔、印度裔及菲律賓裔是亞裔人口當中的三大社群，但沒有單一小區在亞裔人口當中居絕大多數。統計顯示，目前美國華裔約有 490 萬人，印度裔約 430 萬人，菲律賓裔則約 400 萬人。太平洋島國族裔則以全美約有 89 萬 2000 人的玻里尼西亞人居多數。

三分之一亞裔住在加州

絕大多數亞裔人口住在加州、紐約州、德州及夏威夷州四州，全美三分之二亞裔則以加州為家，其中加州洛杉磯郡(Los Angeles County)有高比例的華裔居民，菲裔、韓裔、日裔及印度裔小區規模也頗為可觀。

非營利機構不偏研究中心 (Pew Research Center)研究發現，從經濟角度分析，亞裔是美國所有族裔社群當中收入差異最大的，在收入排行榜名列前茅者的收入，約為排行榜最後收入的 10.7 倍。相較於非洲裔、西語裔及白種人，亞裔雖然平均教育程度最高，但亞裔民衆之間收

入卻出現天壤之別，有些民衆從事白領工作，也有民衆在低薪產業服務。

印裔 12.7 萬收入最高

亞裔當中收入最高的：

是擁有大學學歷、25 歲以上的印度裔美國人，家庭年收入中位數為 12 萬 7000 元，

家庭年收入中位數的 10 萬元的菲裔美國人

家庭年收入中位數的 9 萬 4000 元的印度尼西亞美國人

家庭年收入中位數的 8 萬 8000 元的巴基斯坦裔美國人

家庭年收入中位數同為 8 萬 5000 元的華裔美國人及日裔美國人

家庭年收入中位數的 7 萬 7000 元的韓裔美國人。

智庫機構”移民政策研究所”(Migration Policy Institute)估計，目前大約 150 萬無證移民為亞裔，其中約有半數來自印度或中國；來自印度的近 47 萬，來自中國的約 40 萬。

A NAME YOU CAN TRUST 大克里夫蘭地區專業地產經紀人

誠信可靠 买卖房屋
代管房屋 裝修顧問

OwnerLand
REALTY®



Tel:(440) 655-1119
www.OwnerLand.com/JimChen/
Email:JimChen1992@gmail.com

